
Практическая работа 

"Типология управленческих решений и проблем"
Задание 1 
По приведенному списку организационных решений необходимо определить, являются ли они программированными или нет. 
1. Наем заведующим исследовательской лаборатории компании, производящей сложную техническую продукцию, специалиста. 
2. Доведение мастером до рабочих дневного задания. 
3. Определение финансовым директором размера дивидендов, которые должны быть выплачены акционерам на девятый год последовательной успешной финансовой деятельности компании. 
4. Решение начальника о допущении официального отсутствия подчиненного на рабочем месте в связи с посещением им врача. 
5. Выбор членами правления места для очередного филиала банка, уже имеющего 50 отделений в крупном городе. 
6. Согласие руководителя на принятие выпускника юридического факультета университета на работу в аппарат крупной фирмы. 
7. Определение годичного задания для ассистента профессора. 
8. Согласие начальника на предоставление подчиненному возможности посетить учебный семинар в области его специализации. 
9. Выбор авторами печатного издания для размещения рекламы о новом вузовском учебнике. 
10. Выбор правлением компании места для строительства ресторана "Вкусно и быстро" в небольшом, но растущем городе, находящемся между двумя очень большими городами. 
Полученные результаты обсуждаются в классе до тех пор, пока большая часть участников дискуссии не согласятся с одним из решений. 
Задание 2 
Выбрать графическую форму иллюстрации параметров представленных проблем. Изобразить ее на рисунке. 
1. Проблема внедрения новшеств в организации. В результате анализа в организации выявлены следующие данные по поддержке новшеств среди сотрудников: 
· инноваторы - 2,5%; 
· сторонники нововведений – 13,5%; 
· колеблющиеся по отношению к нововведениям – 16%; 
· нейтралисты – 18%; 
· скептически настроенные к нововведениям – 34%; 
· консервативно относящиеся к нововведениям – 16%. 

2. Проблема вашего трудоустройства после получения диплома о высшем образовании. 
3. Проблема сбыта продукции бюджетным предприятием. Вклад в возникновение данной проблемы в процентном соотношении вносят следующие источники
· поставщики – 8%; 
· государственное регулирование – 4%; 
· финансирование – 22%; 
· политическая ситуация – 13%; 
· технология – 12%; 
· потребители – 17%; 
· работники – 5% 
· маркетинг – 6% 
· конкуренция – 13%. 

Задание 3 
Показать структуризацию причин появления перечисленных проблем. Изобразить причинно - следственную диаграмму. Выделить уровни причин. 
1. Работники предприятия не уделяют достаточного внимания уровню выполнения своей работы. Они делали крупные ошибки: 
· путали, например, упаковку и наклейки для разных образцов продукции; 
·       добавляли в исходную продукцию не те добавки; 
·       плохо перемешивали состав продукции; 
· неумышленно портили готовую продукцию средствами для чистки рабочих мест и т.п. 
2. Проблема плохого посещения занятий студентами в течение учебного семестра.
